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پنجشنبه پنجشنبه 1818 آبان  آبان 14021402- شماره - شماره 89368936

کاخ ملت دوشنبه، پایتخت تاجیکستان 
روز چهارشنبه یک مهمان ویژه داشت و 
رئیس‌جمهور ایران درحالی ازسوی همتای 
تاجیکستانی خود مورد استقبال رسمی قرار گرفت که به‌نظر می‌رسد دوطرف از عزم 

کافی به‌منظور توسعه مناسبات همه‌جانبه برخوردارند.
دومین سفر سیدابراهیم رئیسی به تاجیکستان در شرایطی انجام شد که تهران 
و دوشنبه طی بیش‌از 2سال‌گذشته گام‌های مؤثری به‌منظور تقویت روزافزون 
همکاری‌ها، به‌ویژه در حوزه اقتصادی و تجاری برداشته‌اند؛ رویکردی که امضای حدود 

25توافقنامه و سندهمکاری در جریان رفت‌وآمدهای دیپلماتیک 2سال‌گذشته نمودی 
 از آن به‌حساب می‌آید.این‌درحالی‌است که اشتراکات فرهنگی – تاریخی موجود میان
 2 کشور بستر مناسبی را برای گسترش هرچه بیشتر همکاری‌های دوجانبه فراهم 
کرده‌است؛ موضوعی که رئیس‌جمهور ،پیش از عزیمت به دوشنبه، به آن اشاره و 
تأکید کرد که تقویت روابط سیاسی، اقتصادی و فرهنگی میان دوطرف از اصلی‌ترین 
دستورکارهای این سفر خواهد بود. دراین‌میان، تحولات اخیر در سرزمین‌های اشغالی 
 نیز از دستورکارهای مهم رئیس‌جمهور در سفر به تاجیکستان و پس‌از آن، ازبکستان 

خواهد بود.

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

 
دولت مردمی یعنی رئیس جمهورش در 
همه شئون تلاش میکنه همسطح مردم 
باشه.حتی وقتی سفر خارجی میره و می 
بینه تیم استقبال و تشریفات همه زیر 
بارون هستن قبول نمیکنه روی سرش 
چتر بگیره و از هر حرکتی که رنگ و بویی 

از اشرافیت داشته باشه پرهیز میکنه.

 
یه حرکت سه امتیازی  از سید ابراهیم؛ 
وقتی دید همه گروه استقبال زیر بارون 
وایستادن به کسی که چتر رو براش 
گرفته بود اشاره کرد گفت: لازم نیست.

 
رئیسی در سفر به تاجیکستان در 
حالی‌که گروه تشریفات زیر باران بودند، 
از همراه خود خواست چتر بالای سرش 
را بردارد... یعنی این آدم زمین تا آسمان 
با امثال اون بنده خدا که پاش رو از 

لندکروز بیرون نمیذاشت متفاوته...

 
رعایت کرامت انسانی مرز ندارد؛ برای 
رئیسی کرامت انسانی محافظ تاجیک 

هم مهم است...

عکس‌نوشت

قضایی

همکاری‌های حقوقی – قضایی ایران و روسیه
کنستانتین چوچینکو، وزیر دادگستری روسیه 
درجریان سفر به ایران، با امین‌حسین رحیمی، 
وزیر دادگستری دیدار کرد. امضای ۵سند همکاری 
حقوقی - قضایی میان دوطرف و همچنین رایزنی 
درباره توسعه مناسبات حقوقی و قضایی تهران - 
مسکو از مهم‌ترین برنامه‌های سفر وزیر دادگستری 

روسیه به ایران است. / عکس‌ها: فارس

وضعیت6 پرونده روی‌میز دستگاه قضایی
مسعود ستایشی، سخنگوی قوه قضاییه در نشست‌خبری 
دیروز )چهارشنبه( خود، آخرین وضعیت برخی از مهم‌ترین 
پرونده‌های روی‌میز دستگاه قضایی را تشریح کرد. در ادامه 

مهم‌ترین محورهای این نشست را می‌خوانید.
  پرونده قاتلان شهید آرمان علی‌وردی در یکی از شعب دادگاه 
کیفری یک استان تهران درحال رسیدگی است و تاکنون 
۵جلسه متوالی برای رسیدگی به اتهام‌های متهمان تشکیل 

شده‌است.

  سرپرست سابق فرمانداری قزوین 3فقره پرونده در سال‌های 
۹۹، ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ با شکایت شاکی خصوصی به اتهام نشر 
اکاذیب رایانه‌ای به قصد تشویش اذهان عمومی داشته و دراین 

3پرونده محکومیت یافته است.
 پرونده یوهان فلودروس، تبعه سوئدی منتهی به صدور 

کیفرخواست و به دادگاه صالح ارسال شده‌است.
 در حوزه انتخابات به جد، پیگیر قانون شفافیت و نظارت بر 
تامین مالی انتخابات هستیم و به ملت ایران تعهد می‌دهیم 

جلوی هرگونه تخلف، سوءاستفاده و مفسده‌ای را می‌گیریم.
 از ظرفیت‌های حقوقی برای مقابله و محاکمه 
رژیم‌صهیونیستی ازسوی قوه قضاییه ایران استفاده شده‌ که از 
جمله، می‌توان به نامه اخیر رئیس قوه قضاییه خطاب به روسای 

نهاد‌های قضایی کشور‌های اسلامی اشاره کرد.
 پرونده دادخواهی خانواده‌های معزز شهدای مدافع حرم از 
گروهک‌های تروریستی مشتمل بر ۵۶کلاسه واصله از نقاط 
مختلف کشور، متضمن دادخواهی ۶۴۶نفر از خانواده شهداست.

خبرسازان

تیتر خبر

دستور ویژه رئیسی به دستگاه‌های اجرایی
سیدابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور در 
نشست هیأت‌دولت با اشاره به ابلاغ 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور 
گفت: همه دستگاه‌های مرتبط باید 
در مدت 3ماه پیشنهادهای خود برای 

 تدوین برنامه‌های اجرایی این سیاست‌های کلی را ارائه کنند.
 / پایگاه ‌اطلاع‌رسانی ریاست‌جمهوری

شکل تهدیدهای آینده علیه ایران
سیدیحیی رحیم‌صفوی، مشاورعالی فرمانده 
معظم کل‌قوا درهمایش »فرصت‌ها و 
تهدیدهای نوپدید دریایی« گفت: تهدیدهای 
آینده علیه ایران »دریاپایه« و »هواپایه« 
خواهد بود. ارتقای قدرت ملی و فراملی ایران 

در گرو تأثیرگذاری در نظم هندسه جدید جهانی است. / تسنیم

واکنش ایران به ادعاهای آمریکا
امیرسعید ایروانی، نماینده دائم ایران در 
سازمان‌ملل ادعاهای آمریکا را در نامه به 
شورای‌امنیت بی‌اساس دانست وگفت: 
جمهوری‌اسامی ایران هرگز در هیچ 
اقدام یا حمله‌ای علیه نیروهای نظامی 

آمریکا در سوریه و عراق دخالت نداشته است. / ایرنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  سیدمحمد حسینی، معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از ارسال 
لایحه مقابله با تحریم‌ها به‌منظور مقابله مؤثر و اصولی با تحریم‌ها 

به مجلس خبرداد.
  مراسم دوازدهمین سالگرد گرامیداشت سردار شهید 
حسن طهرانی‌مقدم، پدر موشکی ایران و شهدای اقتدار 

امروز)18آبان‌ماه( برگزار می‌شود.
  عباسعلی کدخدایی، رئیس هیأت‌مدیره انجمن علمی 
حقوق عمومی اسامی ایران در نامه‌ای به 16 گزارشگر ویژه 
شورای حقوق‌بشر سازمان ملل متحد تصریح کرد: نمی‌توان از 

جنایت‌های رژیم‌صهیونیستی چشم‌پوشید.
  رئیس و نایب‌رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس در دیدار 
با وزیر امورخارجه، آخرین پیگیری‌های دیپلماتیک در زمینه 

تحولات مربوط به فلسطین را بررسی کردند.
  محمد موحدی‌آزاد، دادستان کل کشور در بیست‌ویکمین 
اجلاس دادستان‌های کل عضو سازمان همکاری شانگهای، 
سکوت درمقابل جنایات رژیم‌صهیونیستی را تشویق ظالم به 

ارتکاب جرائم بیشتر دانست.
  نماز عبادی - سیاسی جمعه این هفته تهران به امامت 

سیداحمد خاتمی و در دانشگاه تهران برگزار می‌شود.
  احمد امیرآبادی‌فراهانی، رئیس فراکسیون ایثارگران مجلس 
در واکنش به سخنان یک کارشناس زن در برنامه تلویزیونی 

گفت: مطالبی که مطرح شد، به‌طوریقین درست نبود.
  جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا در پیامی به کنگره این کشور، 

وضعیت اضطراری ملی را در ارتباط با ایران تمدید کرد.

تا انتخابات

آخرین خبرها از ثبت‌نام خبرگان
چهارشنبه )دیروز(، چهارمین روز ثبت‌نام از 
داوطلبان شرکت در انتخابات مجلس 
خبرگان‌رهبری بود و براساس آخرین آمارها، 
تعداد ثبت‌نام‌کنندگان به ۱۲۶نفر رسیده‌است. 
این‌درحالی‌است که روند ثبت‌نام تا ساعت18روز 
شنبه )20آبان( ادامه دارد. گفته می‌شود صادق 
آملی‌لاریجانی، علیرضا تقوایی، علیرضا سلیمی و 
سیدمحمدرضا میرتاج‌الدینی از داوطلبانی بودند 

که روز چهارشنبه ثبت‌نام آنها انجام شده‌است.

 کدام داوطلبان از ارائه مدرک 
سطح ۴ حوزه معافند؟

هادی طحان‌نظیف، سخنگوی شورای‌نگهبان با 
اشاره به شرایط داوطلبان انتخابات مجلس خبرگان 
رهبری گفت: قبول‌شدگان آزمون اجتهاد، از ارائه 
مدرک سطح۴ حوزه یا تأیید کتبی مدیر حوزه، معاف 
هستند. وی همچنین اعلام کرد اعضای فعلی یا سابق 
مجلس خبرگان یا کسانی که اجتهادشان مورد تأیید 
رهبر معظم انقلاب بوده‌است هم نیازی به ارائه این 

مدرک در هنگام ثبت‌نام ندارند.

عارف: برای مجلس کاندیدا معرفی نمی‌کنیم
محمدرضا عارف، رئیس »بنیاد امید ایرانیان« گفت: 
این بنیاد »حزب سیاسی« نیست، در انتخابات‌ 
گذشته کاندیدایی را معرفی نکرده‌است و در انتخابات 
پیش‌رو هم کاندیدایی را معرفی نخواهد کرد. وی 
عنوان‌کرد که اولویت اصلی در بنیاد امید ایرانیان 

حفظ و جذب نخبگان است.

فناوری‌های نوین برای تهدیدهای نوپدید
نیروی دریایی سپاه‌ از فناوری‌های نوپدیدی برای مقابله با تهدیدهای نوین بهره می‌گیرد. علیرضا تنگسیری، 
فرمانده این نیرو تأکید کرد تجهیز شناورها، موشک‌ها و پهپادها به هوش‌مصنوعی از نمودهای بهره‌گیری از 

»فناوری‌های نوپدید« برای مقابله با »تهدیدهای نوپدید« است. / سپاه‌نیوز 

پروژه شومی که خنثی شد
»ایران‌هراسی« راهبردی بوده‌ که طی 2سال‌ اخیر ازسوی دشمنان پیگیری شده‌، اما دستاوردی برای آنان 
نداشته‌است. احسان صالحی، دبیر شورای‌اطلاع‌رسانی دولت دراین باره گفت: با دیپلماسی فعال دولت، پروژه 

آمریکایی- صهیونیستی ایجاد فاصله میان همسایگان با ایران خنثی شده‌است. / ایسنا

ابراهیم رئیسی که مورد استقبال رسمی همتای 
تاجیکستانی خود قرار گرفته‌بود در حالی‌که 

گروه تشریفات زیر باران بودند، از همراه خود 
خواست چتر بالای سرش را برداردـ

@fatemeh_sadat91

@Im_ghostMML

@Kasebe_bazari

@m_rezaei1988

خانم فردوس

 
حنا مهامد خبرنگار، با صورتی مجروح که 
ناشی از حملات صهیونیست‌ها به # غزة 
است، به صفحه تلویزیون بازگشت. اراده 
ای که امروز در جهان برای معرفی چهره 
واقعی رژیم صهیونیستی توسط مردم در 
حال انجام است واقعا بی سابقه است. 
تاکنون ۴۷ خبرنگار توسط رژیم جانی 

اسرائیل به شهادت رسیده‌اند.

 
مثلا داری درباره شهدا خبرگزاری میکنی 
یه دفعه بچت و بین شهدا پیدا کنی... :'( 
این خبرنگار غزه ای هر چهارتا بچش 

شهید شدن.

همزمان با جنایات صهیونیست‌ها در غزه، خبرنگاران 
فلسطینی با قدرت به کار خود ادامه می‌دهند.

@Fifi40211726

@Dokhtar_abadany

No.1

حنان

حسین نصرتی

کاسب بازاری

مصطفی رضایی

امضای یک بیانیه مشترک و 18سند و تفاهمنامه 
همکاری، از مهم‌ترین برنامه‌های سفر یک‌روزه 
رئیس‌جمهور ایران به تاجیکستان بود؛ 
توافقنامه‌هایی که کارشناسان معتقدند فصل 
تازه‌ای را در گسترش مناسبات دوجانبه رقم خواهد 
زد. یادداشت تفاهم نقشه‌ راه همکاری‌های تجاری و 
اقتصادی بلندمدت برای سال‌های ۲۰۲۳ تا ۲۰۳۰، 
لغو رویداد، مبارزه با قاچاق موادمخدر، حمل‌ونقل 
و ترانزیت، مدیریت بحران، ایجاد منطقه آزاد 
مشترک، فرهنگ و هنر، آموزش‌عالی، تحقیقات 
فناوری و نوآوری، خدمات پستی، امور ورزشی 
و خواهرخوانندگی میان شهرهای یزد و خجند، 
ازجمله اسناد و تفاهمنامه‌های همکاری میان ایران 
و تاجیکستان بود که ازسوی مقام‌های 2کشور و در 

حضور رئیسی و امامعلی رحمان امضا شد.

روابط ایران و تاجیکستان طی دهه‌های گذشته خالی از 
فراز و نشیب نبوده‌است. در سال‌های میانی دهه90شمسی، 
روابط 2کشور به‌سردی گرایید و روند واگرایی درپیش 
گرفت؛ موضوعی که دوطرف دلایل مختلفی برای آن 
مطرح می‌کردند. برهمین‌اساس هم بود که در مقطع 
سال1397، مخالفت تاجیکستان با عضویت ایران در سازمان‌ 
همکاری شانگهای سبب شد موضوع پیوستن ایران به این 
سازمان در دستوکار قرار نگیرد. با وجود این اما با آغازبه‌کار 
دولت‌سیزدهم و اولویت یافتن »دیپلماسی همسایگی«، 
روند همگرایی میان دوطرف کلید خورد تا جایی که دوشنبه 
مقصد نخستین سفر خارجی رئیس دولت‌سیزدهم بود؛ 
سفری که در آخرین روزهای شهریورماه1400و به‌منظور 
شرکت در اجلاس سران سازمان‌همکاری شانگهای انجام شد 
و مسیر عضویت کامل ایران در این سازمان مهم بین‌المللی 

را هموار کرد.

سفر رئیسی به تاجیکستان در شرایطی انجام می‌شود که 
گسترش مناسبات دوجانبه در حوزه‌های مختلف، برای 
دوطرف از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است. تاجیکستان 
به‌عنوان یکی از کشورهای »درحال توسعه محصور در 
خشکی«، اهمیت قابل‌توجهی برای تقویت روابط با ایران 
قائل است؛ چراکه ایران از اصلی‌ترین مسیرهای دسترسی 
این کشور به آب‌های آزاد به‌شمار می‌رود. این ‌در شرایطی 
است که دسترسی به بندر چابهار، نه‌تنها برای تاجیکستان، 
بلکه برای بیشتر کشورهای حوزه آسیای‌مرکزی، از اهمیتی 
راهبردی برخوردار است. ازسوی دیگر تقویت نقش‌آفرینی 
ایران در حوزه آسیای‌مرکزی برای تهران از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است؛ چراکه اهمیت ژئوپلیتیک این‌منطقه، در 
شرایط کنونی آسیای مرکزی را به عرصه‌ای برای رقابت 
قدرت‌های بزرگ منطقه‌ای و بین‌المللی تبدیل کرده‌؛ 

موضوعی که حضور پررنگ‌تر ایران را ناگزیر کرده‌است.‌

1 برگزاری مراسم استقبال رسمی در کاخ ملت دوشنبه

برگزاری شانزدهمین کمیسیون‌ مشترک بین ایران و  2
تاجیکستان

3 دیدار و گفت‌وگوی روسای‌جمهور 2کشور

انجام مذاکره میان وزرا و مقام‌های 2کشور  4

امضای اسناد همکاری در حوزه‌های مختلف 5

صدور بیانیه مشترک روسای‌جمهور ایران و 6

 تاجیکستان
برگزاری همایش مشترک تجاری و اقتصادی با مشارکت  7  

فعالان اقتصادی ایرانی و تاجیک

گفت‌وگو درباره تحولات اخیر در سرزمین‌های اشغالی  1
و جنایات رژیم‌صهیونیستی در نوار غزه

انجام پیگیری‌های لازم به‌منظور اجرایی‌سازی  2
توافق‌های گذشته دوطرف

تقویت همکاری‌های سیاسی و دیپلماتیک میان تهران  3
و دوشنبه

انجام توافق‌های تازه باهدف گسترش مناسبات  4
اقتصادی و تجاری دوطرف

رایزنی به‌منظور تقویت همکاری‌های امنیتی و  5

ضدتروریستی ایران و تاجیکستان

تهران-دوشنبه با 18 سند همکاری
 مقام‌های عالی‌رتبه ایران و تاجیکستان درحضور رؤسای‌جمهور 2کشور تفاهمنامه همکاری امضا کردند

7 برنامه‌ مهم رئیسی در تاجیکستان

چرا توسعه روابط  2 کشور مهم است؟از »واگرایی« تا »همگرایی«امضای ۱۸سند همکاری

دستیابی به راهبردهای مشترک به‌منظور 13 محور رایزنی‌ها 6
مقابله مؤثر با قاچاق مواد‌مخدر

تسهیل فعالیت بخش‌های خصوصی دوطرف و  7
بهره‌مندی از ظرفیت‌های موجود

رایزنی برای ایجاد منطقه آزاد مشترک 8

گفت‌وگو برای ارتقای همکاری‌های دوجانبه در  9
حوزه حمل‌ونقل و ترانزیت

گسترش همکاری‌ها در حوزه انرژی 10

رایزنی باهدف تقویت مراودات دوجانبه در  11
عرصه فرهنگی

انجام رایزنی‌های لازم به‌منظور مانع‌زدایی از  12

رفت‌وآمد آسان شهروندان2کشور
پیشبرد گفت‌وگوهای سیاسی – امنیتی درباره  13

وضعیت افغانستان

رئیسی در نشست خبری چه گفت؟

  تجربیات فنی ایران در حوزه‌های انرژی، 
کشاورزی، صنعت و معدن را می‌توانیم با 

تاجیکستان به اشتراک بگذاریم.
  روابط دوطرف در حوزه‌های سیاسی، 
اقتصادی، تجاری و فرهنگی، توسعه 
خوبی پیدا کرده است.پیوند‌های تجاری و 
همکاری‌های اقتصادی بین دوکشور حتما 

می‌تواند بیش از میزان فعلی باشد.
  معتقدیم دولتی باید در افغانستان تشکیل 

شود که همه اقوام، مذاهب و مردم افغانستان 
را نمایندگی کند و بتواند در راستای 
پیشرفت این کشور گام‌های ماندگاری 

بردارد.
  مردم جهان می‌خواهند سریعاً به حملات 
اسرائیل پایان داده شود. محاصره مردم 
غزه سریعاً شکسته و امدادرسانی به مردم 
فلسطین آغاز و به حقوق حقه مردم فلسطین 

توجه شود.

روسای جمهور ایران و تاجیکستان  در کاخ ملت شهر دوشنبه، نشست مطبوعاتی برگزار 
کردند. مسئله افغانستان و فلسطین محور اصلی صحبت‌های سیدابراهیم رئیسی در این 

نشست خبری بود.


